

海南日报

HAI NAN RIBAO

丁酉年闰六月初五 十六立秋 2017年7月 | 27 星期四 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二叠16版
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第22207号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

“天涯船夫”梁彩雄义务为海岛官兵送物资，被评为今年全国十大“最美拥军人物” 26年风雨10万海里拥军情

■ 本报记者 刘操

距三亚市区5.6海里的东瑁洲岛上，常年驻守着一支海防连。虽然四面环海，但驻岛官兵们都很放心：不管台风袭来还是暴雨倾盆，每隔1天，总会有一艘装着蔬菜、肉类和水果的船从三亚渔码头驶出，劈波斩浪，准时将补给送到岛上。

驾驶的人是46岁的三亚市天涯区榆港社区渔民梁彩雄。过去26年里，他坚持义务为驻三亚市东瑁洲岛的官兵运送补给。在最宝贵的年华里，梁彩雄每隔一天送菜一次，到如今他已坚持航行了10万海里。他是部队建设和国防事业奉献了全部心血和殷殷大爱，也让驻守天涯岛礁的战士们备受鼓舞。

7月20日，中央宣传部、民政部在中国文明网发布10名“最美拥军人物”，梁彩雄获得2017“最美拥军人物”称号。

**继承拥军传统
26载甘为岛礁运菜**

海的这边，高楼大厦拔地而起，滨海城市日新月异；海的那边，东瑁洲岛上，常年高温、高湿、高强度紫外线，岛上没有淡水、没有蔬菜，船运供给对驻岛官兵而言非常重要。

梁彩雄的妻子好几次想让他“退出”，也有朋友给他推荐了月薪上万元的工作，但梁彩雄铁了心不走。他总劝慰妻子和朋友：“给官兵送物资是我们一家人的荣耀，我们开了这么多年船，如果我们不做了，岛上的官兵怎么办？”

26年来，梁彩雄先后自费更换6只船，坚持给岛上的官兵送菜。岛上的连队换了14任连长，梁彩雄也送走了一批又一批的老兵。但所有人都知道：“给岛上连队义务送生活物资的船夫没有变。”

1992年的一天，梁彩雄代替岳父第一次登岛送菜。经过1个多小时的航程，船只抵达东瑁洲岛。岛上的官兵们列队欢迎，脸上洋溢着笑容。岛上官兵热情地说：“你就是阿雄吧，以后就靠你了。”

“我能深刻感受到岛上官兵的艰辛不易，他们很需要我们的帮助。”梁彩雄说，上世纪90年代初的岛上条件非常有限，建设需要大批物资，遇到紧急事情，自己有时一天要来回好几趟。

给部队送菜完全是自愿的。虽

然部队每年会给梁彩雄一些柴油用于补贴，但这些补贴根本抵不上船只每年的维修费。

梁彩雄的妻子好几次想让他“退出”，也有朋友给他推荐了月薪上万元的工作，但梁彩雄铁了心不走。他总劝慰妻子和朋友：“给官兵送物资是我们一家人的荣耀，我们开了这么多年船，如果我们不做了，岛上的官兵怎么办？”

26年来，梁彩雄先后自费更换6只船，坚持给岛上的官兵送菜。岛上的连队换了14任连长，梁彩雄也送走了一批又一批的老兵。但所有人都知道：“给岛上连队义务送生活物资的船夫没有变。”

连队战士谢建印象深刻的是梁彩雄在台风中的英勇。2010年7月，强台风“康森”袭击三亚，海面上风浪翻腾，一连几天都没有船敢出海。东瑁洲岛上的食物告急。“先是吃台风前雄哥送来的菜，菜吃完了，就吃面，后来连面和鸡蛋也没了。”谢建说。

经历狂风巨浪 屡冒生命危险出海

没有开过小船出海的人，无法体会大海潜藏的危险。每年都有台风影响或登陆三亚，26年里，梁彩雄经历了数不清的台风。

连队战士谢建印象深刻的是梁彩雄在台风中的英勇。2010年7月，强台风“康森”袭击三亚，海面上风浪翻腾，一连几天都没有船敢出海。东瑁洲岛上的食物告急。“先是吃台风前雄哥送来的菜，菜吃完了，就吃面，后来连面和鸡蛋也没了。”谢建说。

本报海口7月26日讯（记者陈雪怡 通讯员闫洁）今年上半年，海南民间投资加快发展，投资规模不断扩大，投资领域进一步拓宽，我省民间投资仍然是带动全省固定资产投资平稳增长的主要推动因素，这是记者今天从省统计局获悉的。

今年以来，我省不断加大支持民间投资发展的力度，民间投资的环境更加宽松、领域更加广阔，民

间投资保持较快增长，成为拉动全省投资增长的主导力量。上半年，海南民间投资完成1094.02亿元，同比增长10.5%；民间投资占全省固定资产投资总量的61.3%，对全省固定资产投资增长的贡献率达51.2%，拉动固定资产投资增长6.6个百分点。

值得关注的是，部分行业民间

投资快速增长，社会领域的民间投

资占比大幅度提升，为我省民间投资结构的调整优化奠定了基础。上半年，科学研究、技术服务和地质勘查业，卫生、社会保障和社会福利业，信息传输、计算机服务和软件业，文化、体育和娱乐业，电力、燃气及水的生产和供应业，农林牧渔业，批发和零售业，制造业等行业的民间投资加快进入，行业投资中民间投资的比重进一步提高。

我省开始申报2016年度品牌农业发展资金 年度累计申报奖励资金不能超过200万元

本报海口7月26日讯（记者宗兆宣）记者今天从有关部门获悉，凡在我省行政区域内注册或登记的农业生产经营主体，从即日起可及时申报2016年度的品牌农业发展资金，但年度累计申报奖励资金不能超过200万元。省农厅、省财政厅日前联合印发了《2017年海南省品牌农业发展资金申报指南》，选定“农业标准化建设、农产品品牌认证、农产品品牌建设、名牌农业企业建设、农产品营销推介”等五大项目部分内容进行奖励。

据了解，此次可申报奖励的对象包含在海南省行政区域内注册或登记，依法从事农业生产、加工、经营的农业企业、农民专业合作社、家庭农场、专业大户、社会团体及个人等生产经营主体（含科研院所）和市县人民政府等。2017年海南省品牌农业发展资金为一次性奖励。同一申报主体、同一申报项目、同一申报内容2014年、2015年、2016年已经获得该资金奖励的，或在省政府有关部门及机构获得同等额度奖励及补贴的不能重复申报，少于本此申报额度的可申报差额奖励资金。“三品一标”认证奖励五年执行期内已经获得高标准奖励的，不能再申报低标准奖励。符合多个奖励条件的生产经营主体，年度累计申报奖励资金不能超过200万元。

据悉，申报主体可向工商注册所在市县（或生产主体所在市县）农业、畜牧、热作等行业主管部门申报，不能在多个市县重复申报。原农垦总局改制后，申报主体按属地原则向所在市县农业主管部门申报，省（部）直属科研院校直接向省农厅申报。

李军在琼中五指山考察 扶贫攻坚和农民增收

本报五指山7月26日电（记者金昌波）7月24日至7月26日，省委副书记李军来到琼中、五指山等市县，就扶贫攻坚、农民增收等工作进行深入调研。

在琼中黎族苗族自治县黎母山镇大边三村、中平镇烧炭村和五指山市畅好乡番贺村，李军认真查看林下经济、种桑养蚕、树仔菜种植等产业，并与村委会和合作社负责人、农户、困难群众亲切交流，对大边三村在橡胶林下种植粽叶、番贺村党员义务帮助贫困户发展产业表示肯定。他指出，发展产业一定要结合自身实际，因地制宜发挥优势，找准路子，不能盲目跟风。

在琼中县吊罗山乡大从村、上安乡行干村，李军走村入户，与贫困群众拉家常、话农事，详细了解扶贫工作推进和危房改造等情况。他指出，产业扶贫是扶贫攻坚的根本之道，要大力提倡基层组织+贫困户、公司+贫困户、合作社+贫困户等模式，引导贫困户发展产业，有稳定可持续的收入来源。发展产业不能仅靠政府投入，要充分发挥市场主体作用，引进人才、资金和技术，进行开发式扶贫。要大力营造“脱贫光荣”的浓厚氛围，引导贫困群众强化勤劳致富观念，形成奖励罚懒的导向，组织贫困群众通过务工等方式增加收入。

在琼中县黎母山国家森林公园、和平镇堑对村、红毛镇什寒村和五指山市毛道乡中甸山竹观光休闲园，李军深入考察乡村旅游发展情况。他指出，发展乡村旅游和共享农庄，要把脱贫攻坚、带动贫困户增收作为重要内容，加大对贫困群众的培训，增加他们的就业能力和务工收入。

调研中，每到一处李军都详细询问农民收入情况和增收措施。他强调，要认真落实省委省政府促进农民增收的各条政策措施，多渠道增加农民工工资性收入、经营性收入、财产性收入、转移性收入，确保完成全年农村常住居民人均可支配收入增长目标。

导读

人民的获得感

——政论专题片《将改革进行到底》解说词（第十集）

B02

“重磅人物”现身 谣言不攻自破

——“红通”逃犯郭文贵海外“爆料”真相再调查

B03



外国大学生五指山支教

7月26日，位于五指山市的海南省农垦实验中学校园，5名分别来自意大利、埃及、加拿大、马来西亚的大学生与20名中国大学生一道，开展暑期支教活动。 本报记者 贾磊 通讯员 王国军 摄

三亚珊瑚礁国家级自然保护区珊瑚礁生态系统焕生机 “海底沙漠”今变生态乐园

砥砺奋进的5年 / 生态文明建设在海南

■ 本报记者 袁宇

“有的珊瑚形状如鹿角，有的珊瑚长有羽状触须奇形异状、色泽艳丽，还有鱼群往来穿梭，真美！”7月21日，重庆游客张依依在微信朋友圈晒出了自己在三亚市西瑁洲岛旅游区的潜水照。神秘的海底世界里，五彩斑斓的珊瑚、丰富的海洋生物，让初次潜水的她兴奋不已。

带张依依潜水的教练王秋群，世世代代居住在西瑁洲岛，以渔业捕捞为生。“以前靠毒鱼、炸鱼、采挖珊瑚……不仅耗光了资源，破坏了环境，生活也越来越艰难。”说起过去，他感慨不已，“破坏最严重的时候，不用说鱼群，海底连珊瑚都见不到。”

改变从1990年开始，这一年，三亚珊瑚礁国家级自然保护区成立，保护区自东向西由亚龙湾片区、鹿回头半岛——榆林角片区和东、西瑁洲片区三部分组成。珊瑚礁该怎么保护？设立了保护区就能保护好吗？保护区成立后，一连串问题接踵而至。

西瑁洲岛附近的珊瑚礁生态系统破坏严重，不仅覆盖率低，环境恶化也导致珊瑚苗成活率偏低。对此，保护区首先运用人工培植的方式，通过将海底截肢的珊瑚在陆地培养后再放回海底的方式，提升珊瑚苗的成活率；通过将截肢的珊瑚移植在人工礁向适合珊瑚生长的海底沉入的方式，提升珊瑚覆盖率；通过加强海上巡查力量，严厉打击非法破坏行为。



游客在三亚海域潜水，观看海底珊瑚。 本报记者 武威 摄

数年苦功，珊瑚礁覆盖率虽然逐步回升，但破坏珊瑚礁的现象仍有发生。

“保护区禁渔、禁采珊瑚，但我们渔民得过生活啊，所以大家

就偷着挖。”王秋群透露，当时的渔民时常与保护区的巡查船“打游击”，“大家都知道这不是长远之计，但是却没有别的出路。”

下转 A03 版▶

读懂海南 看我们的



海南日报官方微信 南海网官方微信

海口地区天气预报 白天 多云，有雷阵雨 夜间 多云 风向风速 东到东北风转西到西北风4级 温度 最高32℃ 最低26℃

海口市空气质量:一级优, 细颗粒物(PM2.5)8微克/立方米

海报集团热线、虚假新闻举报: 966123 订阅热线: 66810505 邮发代号: 83-1